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Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.
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Na zamieszczonym przekroju poprzecznym nawierzchni kolejowej warstwe ochronng podtorza oznaczono

cyfra
A.

g~ WM

B.
C.
D.

Zadanie 2.

Minimalne szerokosci taw torowiska

Szerokos$é [m]

Vmax [km/h] podtorze nowobudowane
(dobudowywane) podtorze eksploatowane
i modernizowane
Vimax < 80 0,35
80 < Vmax = 120 0.60 0,40
120-( Vmaxﬂ 160 ! 0,50
160 < Vmax =250 0,60

Na podstawie tabeli okresl minimalng szerokos¢ taw torowiska do budowy podtorza przy predkosci

Vimax = 160 km/h.

lle przeset torowych nalezy przygotowac do budowy toru o diugosci 1,5 km, jezeli dlugosc przesta wynosi

A. 035m

B. 0,40m

C. 050m

D. 0,60m
Zadanie 3.
25 m?

A. 25

B. 50

C. 60

D. 65
Zadanie 4.

Na podstawie zamieszczonego przekroju oblicz objetos¢ gruntu niezbgdnego do wykonania
o dilugosci 200 m pod budowe drogi kolejowe;.

A. 355m?
B. 495 m®
C. 602m?
D. 760 m?

2,80

_\‘_

N—
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Zadanie 5.
Zawartos¢ frakcji, symbole i proponowane polskie nazwy gruntu (fragment)
. Zawartosc¢ frakcji [%]
Lp. Rodzaj gruntu Symbol ) Si(fr) Sa(fy) Gr(h)
1. | 2wir Gr do 3 0-15 0-20 80-100
2. | Zwir piaszczysty saGr do 3 0-15 20-50 50-80
Piasek ze zwirem grSa
(pospolka) do 3 0-15 50-80 20-50
Piasek drobny FSa

4. | Piasek sredni MSa do 3 0-15 85-100 0-20
Piasek gruby CSa
Zwir pylasty siGr

5. | Zwir ilasty clGr do 3 15-40 0-20 40-85
(pospotka ilasta)
Zwir pylasto-piaszczysty | sasiGr

6. | Zwir piaszczysto-pylasty do 3 15-40 20-45 40-65
(pospdika ilasta) sisaGr

Na podstawie tabeli wg EUROKOD 7 wskaz, jaki rodzaj gruntu uzyskano w czasie badan polowych, jesli
zawartosc frakgji piaskowej wynosi 80%.

A. Zwir.

B. Zwir piaszczysty.
C. Piasek gruby.

D. Piasek ze zwirem.
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Zadanie 6.

Na podstawie tabeli wskaz, jaki rodzaj gruntu uzyskano w trakcie badan polowych, jezeli proba rozmakania

Okreslanie rodzaju i nazwy gruntéw spoistych
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Rodzaje i nazwy gruntow
w zaleznosci od zawartosci frakgcji Wyniki badania
piaskowej
grupa l grupa Il grupa lll b
grunty grunty grunty proba wateczkowania prows.
piaszczyste | posrednie pylaste fezmakania
piasek pyt " kulka rozptaszcza sie lub rozsypuje; | grudka rozmaka
gliniasty piaszczysty Py grunt nie daje sie wateczkowacd natychmiast
piasek oyt o - grudka rozrnaka
L . pyt wateczek rozwarstwia sig¢ podiuznie W czasie
gliniasty piaszczysty 0d 0.5 do 5 min.
od poczatku do korica
glina glina glina wateczkowania powierzchnia gru?:f(?:;g;:’gaka
piaszczysta pylasta wateczka bez potysku; od 5 do 60 min
wateczek peka poprzecznie )
glina lina glina wateczek poczatkowo bez potysku, grudka rozmaka
piaszczysta gl pylasta przy koncu wateczkowania w czasie
zwiezta zwigzla zwiezia Z potyskiem; peka poprzecznie od 1 do 24 godz.
grudka rozmaka
it . . kulka i wateczek od poczatku w czasie
piaszczysty H # pylasty z potyskiem dluzszym
niz 1 doba
migdzy wyczuwa
palcami sie ziaren
pozostaje | pojedyncze | piasku nie
duzo drobne wyczuwa
piasku Ziama sie
ostrego piasku
Préba rozcierania w waodzie

trwata 15 godzin, a podczas proby rozcierania w wodzie byty wyczuwalne pojedyncze ziarna piasku.

A. |l pylasty.
B. Glina pylasta.
C. Glina zwiezta.

D. Pyl piaszczysty.

Zadanie 7.

W celu wykonania nawierzchni kolejowej z uzyciem maszyn lekkich, sprzetu i narzedzi zmechanizowanych,
ze stopniem zmechanizowania 20 + 40%, nalezy zastosowac¢ metode

A. reczna.

B. automatyczng.

C. malej mechanizacji.
D. petnej mechanizacji.

Zadanie 8.
W celu regulacji naprezen w torze bezstykowym metoda naciggu nalezy zastosowac
A. sruby naciggowe.
B. urzadzenia grzejne.
C. naprezacze szynowe.
D. opodrki przeciwpeizne.
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Zadanie 9.
Rodzaje geosyntetykow (fragment)
. Pelnione
Rodzaj Charakterystyka funkcje
Wyrodb tekstylny wytwarzany metodg mechaniczng
cowlknina (igtowanie), chemiczng (klejenie) oddzielanie
g lub termiczng (zgrzewanie) z widkien ciggtych filtrowanie
lub cietych utozonych w sposaéb przypadkowy. drenowanie
Wyrab tekstylny wytwarzany metodg tkackg oddzielanie
geotkanina z whokien ciggtych, cietych lub tasiemek wzmachianie
@ splecionych ze sobg prostopadle.
©
o o geosiatka: Wyrédznia sie geosiatke o:
% =, -dwuosiowa - weztach przeplatanych, wytwarzang metoda
e E (o oczkach tkackg z widkien polimerowych, widkien lub
g 9 | kwadratowych) | pasemek szklanych, zbrojenie
— | & | -jednoosiowa | - weztach sztywnych, wytwarzang przez
.?:“ O | (o oczkach mechaniczno-termiczng obrébke surowca
4;_.'; wydtuzonych) | z widkien polimerowych lub sklejanie.
=
Wyréb o duzej porowatosci, ptaski lub
trojwymiarowy, skladajgcy sie z odpowiednio . .
geomata dobranych i powigzanych ze sobg mechanicznie zabezpieczanie
wiékien syntetycznych.

Na podstawie tabeli wskaz geosyntetyk, ktory petni funkcje oddzielania i wzmacniania.

A. Geowloknina.

B. Geotkanina.

C. Geosiatka.

D. Geomata.
Zadanie 10.

Elementem przytwierdzenia szynowego typu K jest

A. lubek szynowy.

B. kotwa zeliwna.

C. sruba stopowa.

D. $rubatubkowa.
Zadanie 11.

Do uktadania przeset torowych na szlaku nalezy zastosowac

A.

B.
C.
D

pociag sieciowy.
wozek motorowy.
nasuwarki torowe.
suwnice bramowe.
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Zadanie 12.

Regulacje potozenia toru w pltaszczyznie poziomej nalezy przeprowadzi¢ za pomocg

A. nasuwarki torowej.

B. suwnicy portalowe;.

C. oczyszczarki tlucznia.
D. profilarki faw torowiska.

Zadanie 13.

Prace torowe polegajgce na scinaniu, a przez to wyréwnywanie i obnizanie taw torowiska oraz oczyszczanie
podsypki wokdt podktadow w celu utatwienia odptywu wod opadowych nalezy wykonac za pomocg

A. profilarki taw torowiska.
B. suwnicy bramowej.

C. podbijarki torowe;.

D. zgarniarki tlucznia.

Zadanie 14.
Ktora maszyna do robét ziemnych stuzy gtéwnie do profilowania podtozy pod nawierzchnie drég, rowéw
bocznych i poboczy oraz wyrownywania nasyp ow?

A. Spycharka.
B. Rowniarka.
C. Zgarniarka.
D. tadowarka.

Zadanie 15.
Wagony typu hopper-dozator nalezy zastosowac do transportu

A. dtugich szyn.

B. przeset torowych.

C. ztgczek szynowych.
D. podsypki ttuczniowe;.
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Zadanie 16.
Harmonogram zatrudnienia

200 +
180 +
160 +
140 +
120 +
100 +
80 +
60
40 +

20 1 _'_I_I
-
10 20 30 40 SO 60 70 80 30 100 110
Dni pracy

Liczha robotnikow

Korzystajgc z harmonogramu okresl ilu pracownikéw bedzie zatrudnionych w 30 dniu pracy.

A. 40
B. 120
C. 140
D. 160
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono metode niwelacii

A. geometrycznej ze srodka.
B. geometrycznej w przod.
C. powierzchniowe;.

D. podiuzne;.

Zadanie 18.
er::tl;olek Cel Potozenie lunety Odczyty Katy obliczone
0 A 85" 38 91° 47°
B 177° 25°
0 A 265° 37°
?
B I 357° 26°

Na podstawie odczytéw zapisanych w dzienniku pomiaréw kgtowych oblicz kat przy drugim potozeniu lunety.

A. 91°49°
B. 91°47
C. 90°49°
D. 90°45°
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Zadanie 19.

Kontrole zuzycia falistego na powierzchni tocznej i bocznej gtowki szyny nalezy przeprowadzi¢ za pomocag
A. wysokosciomierza.
B. profilomierza.

C. falistomierza.
D. katomierza.

Zadanie 20.

W projekcie robét obliczono, ze do wymiany elementow nawierzchni kolejowej nalezy zuzy¢ 512 szt. tapek
sprezystych SB-4. lle tapek pozostato, jesli wykorzystano 95% elementéw?

A. 20 szt.
B. 25 szt.
C. 32 szt
D. 48 szt.
Zadanie 21.

Jezeli pracownik wykonujacy czynnosci dozorowania stwierdzi, ze materiaty do robdt lub inne przedmioty
ztozone przy torze lub na torze zamknietym wchodzg w skrajnig taboru, powinien

A. dopusci¢ do wjazdu pociggu na odcinek.
B. odsungc je na wtasciwg odlegtosc.

C. ustawi¢ wskaznik zejscia z toru.

D. ustawic sygnat D6.

Zadanie 22.

Fragment zapisow w Ksigzce Kontroli Stanu Toru
Data badania 17.04.2019
SZYNY
Rodzaj toru [TK]

Typ [VIC 60]
PODKLADY

Typ [BET/INBK4]
Ocena zuzycia [ZP]
ZEACZKI PRZYTWIERDZENIA

TYP K]
Stan [DST]

Na podstawie fragmentu Ksigzki Kontroli Stanu Toru wskaz, jaki stan nawierzchni zostal stwierdzony
w czasie badania technicznego.

A. Podklady strunobetonowe PBS — zuzycie duze, ztgczki przytwierdzenia — stan dobry.

B. Podklady drewniane obte sosnowe — zuzycie przecietne, ztgczki przytwierdzenia — stan zly.

C. Podktady drewniane belkowe debowe — zuzycie mate, ztgczki przytwierdzenia — stan dostateczny.
D. Podktady strunobetonowe INBK4 — zuzycie przecietne, ztgczki przytwierdzenia — stan dostateczny.

Zadanie 23.
W celu sprawdzenia wskaznika zageszczenia nasypu kolejowego nalezy zastosowaé

A. wiertnie mechaniczna.
B. plyte dynamiczna.

C. aparat Proctora.

D. aparat Stokesa.
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Zadanie 24.

Oznaczenie modutu odksztatcenia podtorza nalezy przeprowadzaé za pomocg

A. niwelatora.

B. tachimetru.

C. plyty statycznej.

D. wegielnicy dwupentagonalne;.

Zadanie 25.

Wichrowatosc i gradient szerokosci toru oblicza si¢ na podstawie pomiaru

A. teodolitem i niwelatorem.

B. toromierzem z poziomnica.

C. falistomierzem i profilomierzem.

D. strzalkomierzem do pomiaru strzatek tuku toru.

Zadanie 26.

Badania techniczne rozjazdéw polegajgce na sprawdzeniu wielkosci zuzycia dziobdw i szyn skrzydtowych
dotyczg

A. szyn tgczacych.

B. zespolu krzyzownicy.
C. tacznikow szynowych.
D. urzadzen nastawczych.

Zadanie 27.

W celu szczegdtlowego pomiaru ewentualnych przemieszczen szyn w torze bezstykowym nalezy
bezposrednio w trakcie przytwierdzania szyn dtugich do podktadow

A. zatozyc punkty state.

B. zamontowac sciskacze do szyn.

C. zatozy¢ metryke toru bezstykowego.
D. usung¢ podsypke od czota podktadu.

Zadanie 28.
Metryka toru bezstykowego zawiera

A. rodzaj ztgcz wiszgcych.

B. ilosc tubkéw i srub tubkowych.
C. wartosci luzow w stykach szyn.
D. dane o konstrukcjii stanie toru.
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Zadanie 29.
kolor czerwony
/
4 —
() 7
! 7
w
T
\“\.\\ \\ \

Ktérg wade wykryto podczas badan defektoskopowych?

A. Ciagtg kwalifikujgca szyne do wymiany.

B. Ciaglg kwalifikujgca szyne do obserwacji.

C. O dlugosci < 10 cm kwalifikujgcg szyne do wymiany.
D. O diugosci <10 cm kwalifikujgcag szyne do obserwacji.

Zadanie 30.

Odcinki toru, na ktorych ze wzgledu na prowadzong naprawe nawierzchni predko$¢ pociggu powinna by¢
ograniczona, nalezy ostoni¢ z obu stron

A. sygnatem D 1 wraz ze wskaznikiem W 4.
B. sygnatem A 5 wraz ze wskaznikiem W 1.
C. sygnatem D 6 wraz ze wskaznikiem W 14.
D. sygnatem M 1 wraz ze wskaznikiem W 14.

Zadanie 31.
Obliczanie wichrowatosci toru na podstawie wynikéw niwelaciji

Wzgledna réznica wysokosci tokow Roznica
szynowych w stosunku do osi wysokosci . e
celowej w odstepach | =5m tokow Ah = hi— hgj) chhr_onﬁv::;o s¢
lewego Zi | prawego Z szynowych [mm)] w ['o %]
[mm)] hi=hi—2zp
[mm]
30 35 -5 -2 0,4
31 38 -7 7 1,4
34 34 0 12 ?

Na podstawie wynikow niwelacji oblicz wichrowatos¢ toru.

A. 04
B. 0,8
cC. 1.2
D. 24
Zadanie 32.

Ktora technologia wykonania drog kolejowych polega na tgczeniu szyn za pomocg spawania termitowego?

A. Bezprzestowa.

B. Przestowa.
C. Potokowa.
D. Stykowa.
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Zadanie 33.

Zapis [ZD] w ksigzce kontroli stanu toréw dotyczgcy oceny stanu technicznego podktadéw betonowych
oznacza zuzycie

A. przecigetne.
B. niewielkie.

C. male.
D. duze.
Zadanie 34.

Podczas wymiany szyn wymagany luz teoretyczny w stykach szyn zalezy wytacznie od

A. temperatury neutralnej.

B. wielkosci naprezen w torze.

C. dlugosci i temperatury szyny.
D. rodzaju zastosowanych tubkow.

Zadanie 35.

Ktory rodzaj ztgczki nalezy zastosowac do przytwierdzenia szyny do podktadu strunobetonowego stosujac
ztgcze typu SB?

A. Elektroizolacyjng wktadke dociskowa.
B. Pierscien sprezysty podwagjny.

C. Pierscien sprezysty potrojny.

D. Srube stopowa z nakretka.

Zadanie 36.

Ktérg maszyng nalezy zastosowa¢ do nagarniania, zbierania, przechowywania, rozprowadzania,
ksztaltowania i profilowania pryzmy ttucznia?

A. Profilarke ttucznia.

B. Oczyszczarke ttucznia.

C. Profilarke taw torowiska.

D. Oczyszczarke taw torowiska.

Zadanie 37.
Ktory typ szyn nalezy zastosowac w standardzie konstrukcyjnym nawierzchni dla toréw klasy 07
A. UIC 60
B. 49E1
C. S49
D. S42
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Zadanie 38.

Zespdt 1 Tor nr 2 w naprawie Zespdl 2

— i — — e e——
| 2 |

Stacja | | Stacja
a ; l : B

| |
| L |
ra -

Na rysunku przedstawiono ustawienie dwoch zespotow roboczych technologicznych napraw biezgcych, ktore
rozpoczynaja prace

A. od sasiednich stacji i posuwajg sie ku sobie.

B. od srodka szlaku i posuwajg sie w kierunku obu stagji.

C. od poczatku i od srodka szlaku nie zachowujgc tego samego kierunku robot.
D. od poczatku i od srodka szlaku, z zachowaniem tego samego kierunku robot.

Zadanie 39.

Na podstawie zamieszczonego harmonogramu okre$l przez ile dni bedzie pracowata zgrzewarka szyn?

A. 2dni Lp. Rodzaj maszyn i sprzetu Kolejny dzien robot
B. 6dni _ 1 2 3 4 5 6 7 8
. 1 Platformy z szynami
C. 7dni 2 | Suwnice SBT | skiad zrywkowo - ukladkowy
D. 8dni 3 | Ukladarka szyn
4 Spycharka do 100 KM
5 | Zgrzewarka PRSM
6 |1WhM-15
7 | 2WM-15
8 |1 Lokomotywa spalinowa
9 | 2 Lokomotywa spalinowa
10 |Zgarniarka tucznia
Zadanie 40.

Ktore dziatanie polega na przywroceniu wiasciwosci uzytkowych zuzytym lub uszkodzonym elementom?

A. Napawanie szyn.

B. Odkrecanie tubkow.

C. Spawanie termitowe szyn.
D. Wyijecie starej potzwrotnicy.
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